
COMUNE DI NORCIA
Provincia di Perugia

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
(Deliberazione n. 115 del 24-06-2019)

OGGETTO: Procedimenti giudiziari   Comune di Norcia parte offesa  Non costituzione.
Atto di indirizzo.

L'anno  duemiladiciannove il giorno  ventiquattro del mese di giugno alle ore 15:30, presso la Sala
della Giunta;

previa l’osservanza di tutte le formalità previste dal Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli
Enti Locali, a seguito di invito diramato dal Sindaco, ai sensi dell’ art. 50, 2° comma del T.U.E.L.
approvato con D. Leg.vo 18.08.2000 n. 267, si è riunita la Giunta Comunale di Norcia con la
presenza dei Signori:

ALEMANNO NICOLA SINDACO Presente

BOCCANERA GIULIANO VICE SINDACO Presente

NOVELLI NICOLAS MARIA ASSESSORE Presente

PERLA GIUSEPPINA ASSESSORE Presente

LORETUCCI MONIA ASSESSORE Presente

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  VINCENZO DE CESARE il quale provvede alla
redazione del seguente verbale.

Essendo legale il numero degli interventi, IL SINDACO NICOLA ALEMANNO, assume la

presidenza e dichiara aperta la seduta, per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:

- che nel corso dell’anno vengono notificati a questo Ente diversi provvedimenti inerenti
procedimenti giudiziari a carico di privati e comunicati al Comune di Norcia, quale persona
offesa in ragione del reato contestato;

- che la costituzione nel giudizio penale del Comune quale parte civile comporta tuttavia costi
notevoli sia per l'incarico legale sia per eventuali e successive esigenze (nomina di Perito, ecc.);

-che le attuali risorse finanziari non consentono una costituzione generalizzata, ossia per tutti i
procedimenti;

RITENUTO pertanto evitare la costituzione generalizzata di parte civile nei vari procedimenti che
vengono notificati a questo Comune quale parte offesa, in quanto eccessivamente onerosa;

RITENUTO, comunque, che l’Amministrazione comunale si riserverà in ogni caso il diritto di
agire per far valere la responsabilità civile relativamente a quei casi in cui il procedimento
giudiziario sarà concluso con la condanna dell'imputato;

Con votazione unanime, legalmente resa

D E L I B E R A

1. Di non effettuare la costituzione generalizzata di parte civile del Comune di Norcia, quale parte
offesa, nei procedimenti giudiziari a carico di privati per le motivazione tutte contenute in
premessa;

2. Di riservarsi, con successivi separati atti, la costituzione in giudizio solo nei casi in cui il
procedimento giudiziario sarà concluso con la condanna dell'imputato;

3. Con ulteriore votazione unanime, legalmente resa la presente deliberazione viene dichiarata
immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs 267/2000, s.m.i..
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Di quanto sopra si è redatto il verbale, che previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  NICOLA ALEMANNO F.to  VINCENZO DE CESARE

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

IL RESPONSABILE DELL'AREA

AFFARI GENERALI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che il su espresso verbale di deliberazione è stato pubblicato all’Albo Pretorio
informatico di questo Comune dal          24-07-2019                  per 15 gg. consecutivi.

Lì 24-07-2019

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  VINCENZO DE CESARE

___________________________________________________________________________

ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta/diverrà esecutiva il 24-06-2019

perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4°, del T.U. D.Lgs
267/2000);

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  VINCENZO DE CESARE
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